Развитие сферы образования
на 03.04.2023

В районе функционирует 39 объектов образования, в том числе школ – 30 (18 средних, 7 основных, 4 начальных, 1 вечерняя школа) с контингентом учащихся – 5141 (из них 2225 (43,3%) обучаются на гос.языке), 7 детских дошкольных учреждений, 2 организации дополнительного образования. 
Бюджет сферы образования на 2023 год составляет 8395,4млн. тенге. Сумма выделенная на финансирование Фонда всеобуча – 141,6 млн.тенге.
На 1 марта 2023 года 9 (Чернышевская ОШ (79), Черниговская ОШ (67), Казанбасская ОШ № 1 (65), Ушкарасуская ОСШ (35), Баганалинская ОСШ (33),  Федосеевская ОСШ (31), Аккудукская ОСШ (24), Калининская ОСШ (22), Лаврентьевская ОСШ (19)) школ не соответствуют гарантированному государственному нормативу сети.
	Функционирует 1 пришкольный интернат при Аулиекольской начальной школе. В интернате проживают 29 детей из 7 (с. Кургуз (8), с. Дүзбай (3), с. Чили (4), с.Федосеевка(3), с. Харьковка(6), с. Аккудук (4), с. Ушкарасу (1).)населенных пунктов, где нет школ либо отсутствуют школы соответствующего типа. Для данных детей осуществляется еженедельный подвоз.
В учреждениях образования района работают 848 педагогов, из них с высшим образованием – 750 (88,4%), со средним профессиональным образованием – 98 (11,6%). Высшую категорию имеют – 24 (2,8%), 1 категорию – 51 (6,0%), 2 категорию – 29 (3,4%). По новому формату аттестации: 165 (19,5%) педагогов – исследователей, 142(16,7%) педагогов – экспертов, 148 (17,5%) педагогов  – модераторов. 
Охват детей дошкольным образованием составляет с 3 до 6 лет 90,4%, от 2 до 6 лет 82,9%. Очередность от 0 до 6 лет – 374 детей.
Проведено техническое обследование зданий Новонежинской ОШ и Диевской ОШ на 1,3 млн.тенге. Заключены договора с ТОО «СуҚурылысПроект», г. Шымкент, на изготовление ПСД по проектам капитальных ремонтов зданий Новонежинской ОШ и Диевской ОШ на общую сумму 18,0 млн тенге. Разработка проектов завершена.
ГУ «Управление строительства, архитектуры и градостроительства акимата Костанайской области» за счет финансирования благотворительного фонда «Халық», реализуется проект по строительству нового детского сада на 280 мест в микрорайоне "Бірлік" села Аулиеколь, проектировщик ТОО «Агропромпроект», стоимость разработки ПСД - 7,5 млн. тг., разработка завершена, получено положительное заключение экспертизы ПСД, стоимость проекта после экспертизы – 1,229 млрд. тг., подрядчик по СМР: АО «Рудныйсоколовстрой». (Общая площадь более 4,0 тыс. кв. м., детский сад будет оснащен современной мебелью и оборудованием обеспечивающим проведение занятий и игр (музыкальный и спортивный зал, методический и медицинский кабинеты). Предусмотрены все необходимые санитарно-бытовые условия.
ГУ "Отдел строительства, архитектуры и градостроительства акимата Аулиекольского района", за счет финансирования из фонда "Қазақстан Халқына" реализуется проект по строительству нового детского лагеря на 150 мест в селе Аманкарагай, проектировщик ТОО "Эксперт Плюс", стоимость ПСД 3600,0 тыс. тг., разработка завершена, получено положительное заключение экспертизы ПСД, стоимость проекта после экспертизы - 189,0 млн. тг., подрядчик по СМР: ТОО "My Eco House".
На летний период 2023 года запланировано выполнение работ по доадаптации зданий организаций образования для нужд МГН на сумму 8200,0 тыс. тенге: приобретение и установка тактильной продукции, поручней, подъемников для лестниц, расширение дверных проемов туалетов (ШГ, ОШ им. Уалиханова, ОШ им. Сьянова).
Также в летнее время запланировано выполнение текущего ремонта кровли здания Черниговской ОШ на сумму 42 751,559 тыс. тг., проводятся процедуры государственных закупок работ. 
Заключен договор на тек. ремонт Москалевской ОШ (установка не хватающих радиаторов отопления, частичная замена покрытия кровли, замена 8 деревянных окон на ПВХ) № 136 от 14.02.2023 г., на сумму 12 320,000 тыс. тг., подрядчик ТОО «Фараб Құрылыс», Туркестанская обл., Отрарский район, с. Шаульдер, срок выполнения работ 1.06-15.07.2023 г., Заключен договор на тек. ремонт Тимофеевской ОШ (замена покрытия кровли из профлиста, водосточной системы) № 137 от 15.02.2023 г., на сумму 4 412,800 тыс. тг., подрядчик ТОО «Сая-Автокомплект», г. Шымкент, срок выполнения работ 1.06-15.07.2023 г. 

